



Гайдар, А. П. Тимур и его команда : повесть. – Москва : Мартин, 2020. – 174 с. – (Малая избранная классика).

Гайдар, А. П. Тимур и его команда / Аркадий Гайдар // Тимур и его команда. – Москва : Самовар, 2008. – С. 75-143. - (Школьная библиотека).

Гайдар, А. П. Тимур и его команда // Повести и рассказы / Аркадий Гайдар. – Москва : АСТ, 2020. – С. 350-423. – (Большая детская библиотека).

Не теряй времени
и поскорее спроси
повесть А. П. Гайдара
«Тимур и его команда»
у библиотекаря!



МБУК "Централизованная библиотечная система
Златоустовского городского округа"
Центральная городская библиотека
Информационно-библиографический отдел
Сектор детской библиографии



Книге
Аркадия Гайдара
«Тимур и его команда»
– 85 лет!

Златоуст, 2025



Повесть "Тимур и его команда" – одно из самых известных произведений Аркадия Гайдара, была закончена 27 августа 1940 года, а 5 сентября первый отрывок из неё был напечатан в «Пионерской правде». Одновременно она передавалась в Москве по центральному радио. Созданию повести «Тимур и его команда» предшествовал сценарий к одноименному кино-фильму А.Е. Разумного, вышедшему на широкие экраны в январе 1941 года. История создания «Тимура и его команды» начинается в 1938 году - тогда учитель В. Поташов принес на студию «Союздетфильм» свои заметки о

школьной жизни. Сценарий поручили написать А. Гайдару. Так родился фильм "Личное дело" - история о мальчике, укравшем микроскоп. Гайдару понравился режиссер А. Разумный, понравились дети – исполнители главных ролей. Аркадий Петрович решил написать сценарий в расчете на тех же ребят, здесь, конечно же, речь идёт о "Тимуре и его команде". Только спустя полгода после окончания работы над сценарием, когда фильм уже был запущен в производство, Гайдар стал перерабатывать его в повесть.

Историю про Тимура, мальчика, надолго олицетворившего для

советских ребят образ идеального пионера, Гайдар придумал незадолго до войны. Что касается главного героя «Тимура и команды», этот образ собирательный. В нем собраны воедино лучшие качества пионера: высокое чувство любви к Родине, желание помогать людям, простота и одновременно пыл активиста.

